

Приложение
к постановлению ТИК
Боковского района
от 30 декабря 2022 года №51-3

Отчет
Территориальной избирательной комиссии Боковского района
о выполнении плана мероприятий по информированию и правовому
просвещению избирателей в 2022 году

Деятельность Территориальной избирательной комиссии Боковского района (далее – Комиссия) в области правового просвещения и повышения правовой культуры избирателей в 2022 году была направлена на решение следующих задач:

- формирование гражданской ответственности и повышение правовой грамотности будущих избирателей;
- совершенствование системы правового обучения будущих участников избирательного процесса.

Данная деятельность определялась Планом основных мероприятий по правовому просвещению избирателей, иных участников избирательного процесса.

План включает в себя следующие основные направления:

- информационно - разъяснительная деятельность;
- выставочная деятельность;
- взаимодействие с государственными органами, органами местного самоуправления, организациями, в том числе общественными, по вопросам правового просвещения и правового воспитания участников избирательного процесса.

Реализация Плана предполагала как самостоятельную деятельность Комиссии, так и деятельность, во взаимодействии с органами местного самоуправления, общественными объединениями, образовательными учреждениями, учреждениями культуры и другими организациями района.

В течение всего 2022 года на заседаниях ТИК рассматривались вопросы реализации основных мероприятий по повышению профессионального уровня организаторов выборов и правовой культуры избирателей, совершенствования форм и методов взаимодействия со средствами массовой информации, политическими партиями, органами местного самоуправления.

За отчетный период, ТИК Боковского района совместно с отделом культуры Администрации Боковского района, на базе СДК и СК были

проведены мероприятия по правовому воспитанию детей и молодежи. Основная цель данных мероприятий - формирование правовой культуры школьников и просвещение молодежи в вопросах соблюдения прав граждан нашей страны. Для формирования у школьников элементарных представлений о своих правах и свободах, развития уважения и терпимости к другим людям и их правам, специалистами учреждений культуры был разработан план мероприятий и созданы все условия для проведения просветительской деятельности.

В клубных учреждениях района работают 18 клубов молодого избирателя с общим количеством участников 308 человек. Всего за 2022 год было проведено 109 мероприятий, их посетило 1704 человека.

В МБУК Боковского района РДК «Колос» были проведены: диспуты, круглые столы, информационные часы и познавательные программы, акции. В ходе мероприятий участники познакомились с историей президентства России, избирательного права. Также специалисты АКБ проводили мероприятия по данному направлению во всех населенных пунктах Боковского района.

Сельские Дома культуры и сельские клубы провели акции: «Молодому избирателю», «Разрешается — запрещается». На базе школ своих населенных пунктов: беседы, лекции, викторины «Мои права, мои обязанности», конкурсы рисунков «Я рисую свои права». Целью этих мероприятий являлось повышение правовой культуры подрастающего поколения и уровни информированности молодых избирателей о выборах.

Одним из важных направлений в деятельности библиотек Боковского района является правовое просвещение населения. Эта работа помогает пользователям ориентироваться в потоке информации, способствует приобретению новых знаний, умению отстаивать свою точку зрения на события, происходящие в стране.

В течение текущего года в Центральной библиотеке работал 1 клуб по правовому просвещению с общим количеством участников – 19 чел.

Всего за 2022 год было проведено - 118 мероприятий, которые посетило – 1516 человек.

В 2022 году в МБУК Боковского района «ЦРБ» работали книжные выставки правовой тематики: «Книги на орбите закона», «Правовое поле гражданина», «Власть местная, дела общие», «Россия – все, чем я живу», «Политика. Право. Выборы», «Конституция – правовой фундамент России» и др.

В ЦРБ и сельских филиалах проводились следующие мероприятия: правовые уроки, часы правовой информации, историко-патриотические часы, викторины, диспуты. В ходе мероприятий жители района имели возможность познакомиться с историей выборов, избирательного законодательства, избирательного права, расширили знания о конституционных основах нашего государства. Будущие избиратели повысили уровень знаний по вопросам права и правовой культуры, сумели сформировать позитивное отношение к участию в выборах разного уровня.

На базе сельских филиалов в течение года были проведены тематические беседы, устные журналы, лекции, презентации: «Мир детства – мир права», «Твой голос самый главный», «Молодые избиратели XXI века», «Закон приходит к вам на помощь», «Избирательная кампания шаг за шагом».

Цель проделанной работы - воспитание гражданственности и патриотизма, формирование активной жизненной позиции, пропаганда правовой литературы, особенно среди молодежи.

Стала уже традиционным мероприятием Торжественная церемония вручения паспортов юным гражданам РФ, посвященная Дню Конституции России «Конституция Россия – основной закон», которая в этом году торжественно прошла в Краеведческом музее.

В образовательных организациях района проведены: **круглые столы** «Зачем нужны выборы», **устные журналы** «Мир демократии: путешествие во времени», **конкурсы плакатов и рисунков** «Я рисую выборы», **викторины** по избирательному праву «Я – будущий избиратель» (на знание избирательного права), «Активное отношение к выборам - активное отношение к жизни» - **тематический часы, блиц - турниры** «Законы писаны для всех», «Думай, действуй, выбирай» - **конкурсы информационных буклетов, классные часы** по правовому просвещению «Мои права в повседневной жизни», **тренинги** (анкетирование) **лидерских** **качеств** «Голосуй за меня» «Судьба России в наших голосах», **презентации, викторины** «Конституция РФ», **игры-путешествия** «В мире прав и обязанностей», **правовые лектории** «Ты и закон», **деловые игры** «Закон на нашей земле» и «Голосуй за меня», **конкурсы рефератов** «Молодежь и выборы», **лекции** «Выборы – это важно!».

Вся работа со студентами техникума в 2022 году была организована согласно разработанной программе на 2020 – 2022 год по повышению правовой культуры будущих избирателей: «Думай! Действуй! Выбирай!».

В течение года проведены лекционные занятия по наиболее актуальным вопросам избирательного права, мероприятия в рамках «Месячника молодого избирателя», олимпиады по основным моментам действующего избирательного законодательства и деловые игры «Шахматные выборы».

На постоянной основе действует Клуб молодого избирателя в МБОУ «Каргинская СОШ имени М.А. Шолохова» Боковского района. В 2022 году было проведено 8 заседаний, а так же членами клуба при содействии ТИК были составлены методические материалы для школьников - «Твои избирательные права».

Весной этого года, а точнее в мае - июне, члены ТИК побывали в трех школах района: Грачевской, Каргинской и Горбатовской с настольной образовательной игрой Terra Demokratia – Земля демократии. В школах были проведены игры с учащимися 7 - 9 и 10 - 11 классов. Задачами игры являются: повышение гражданской, общественной и творческой активности среди молодежи; вовлечение молодежи в общественно политическую жизнь общества, а также развитие креативных подходов к освещению различных аспектов и этапов избирательного процесса.

Игра дает возможность прикоснуться к процессу избирательной системы, закрепить знания по избирательному праву.

Информации о проведенных мероприятиях публикуются в районной газете «Станичные ведомости», в социальных сетях и на сайте комиссии.

В период весны – лета и осени 2022 года ТИК совместно с отделом образования Администрации Боковского района провели в младших классах школ и во всех дошкольных учреждениях игровые мероприятия по учебно – методическим пособиям: «Выборы в сказочном лесу» и «Выборы Воеводы Дона».

Данные мероприятия способствовали повышению интереса у будущих избирателей к вопросам политического устройства общества, к избирательному процессу, повышению уровня правовой культуры, формированию активной гражданской позиции, а также выявлению, развитию и совершенствованию творческих способностей.

Систематически членами ТИК проводились информационно - выставочные мероприятия, уроки избирательного права, диспуты и тематические беседы, направленные на правовое просвещение и повышение электоральной активности молодежи, в общеобразовательных школах, клубных учреждениях и лагере отдыха «Колосок». Так за все время оздоровительной кампании члены ТИК шесть раз побывали в лагере с лекциями по избирательному праву, проводили беседы, викторины и конкурсы с детьми разного возраста.

В целях повышения правовой культуры и интереса к выборам ИК РО разработан обучающий мультимедийный курс для молодых и будущих избирателей (далее - курс).

Курс предназначен для обучающихся 9 - 11 классов общеобразовательных организаций, находящихся на территории Ростовской области.

Территориальная избирательная комиссия Боковского района принимает активное участие во всех мероприятиях, проводимых ИК РО.

Традиционными средствами правового просвещения избирателей, для Территориальной избирательной комиссии Боковского района является - печатная продукция. Ее эффективность заключается в том, что она оперативно доносит информацию до избирателей и других участников избирательного процесса на любых мероприятиях, проводимых Комиссией. К числу ее преимуществ относится также и возможность использования для конкретных целевых групп.

План мероприятий Территориальной избирательной комиссии Боковского района по повышению правовой культуры избирателей и участников избирательного процесса в 2022 году реализован по всем направлениям. Территориальная избирательная комиссия Боковского района планирует и дальше продолжать работу по активизации и повышению правовой культуры молодых избирателей и организаторов выборов в течение 2023 года.